



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2022年7月
农历壬寅年六月廿七

25

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzsl.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzfbxw@126.com | 第6546期 今日12版

加快打造具有浙江辨识度的公证工作金名片

省公证协会第六次代表大会在杭州召开

本报记者 肖春霞 通讯员 崔志晴 许乔静

本报讯 7月23日,省公证协会第六次代表大会在杭州召开。会议总结回顾四年来全省公证工作,修改了《浙江省公证协会章程》,选举产生了省公证协会新一届理事会及其领导班子。省委副书记、政法委书记黄建发作出批示肯定。省司法厅党委书记、厅长陈伟出席会议并讲话。

黄建发充分肯定公证行业为促进我省经济社会高质量发展、维护社会和谐稳定、服务保障民生作出的重要贡献,强调当前我省正处于迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程的关键时期,希望全省公证行业以此次换届为新的起点,深入学习贯彻省第十五次党代会精神,忠实践行“八八战略”、坚决

做到“两个维护”,坚持高质量发展、全方位先行,突出党建引领、人民至上、变革重塑、唯实惟先,进一步深化公证体制机制改革,加强队伍建设、规范执业行为,充分发挥公证制度在现代化社会治理体系中的职能作用,加快打造具有浙江辨识度的公证工作金名片,为我省推进“两个先行”贡献公证力量。

会议指出,公证是重要的预防性法律制度,是公共法律服务体系的重要组成部分。随着全面依法治国的深入推进,公证的作用将更加凸显。要找准历史方位,感悟创新制胜、变革重塑的新指引,明确奋楫争先、勇立潮头的新使命,正视问题、补齐短板,在“两个先行”的更大场景中谋划推进公证行业更大发展。要学深悟透省党代会精神,实施政治铸魂、改革破题、人才强基、惠民共享、严管厚爱、数

字赋能等“六大工程”,不断强化党建引领力、行业竞争力、队伍战斗力,持续提升公证服务均衡化、规范化、便捷化水平,加快推动公证行业发展取得更为明显的实质性进展、标志性成果,奋力交出法律服务“两个先行”的高分答卷。要实施“六大工程”、推进“三强三化”,奋力开创浙江公证行业高质量发展、全方位先行新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,公证协会是公证行业自律组织,是公证行业自我约束、自我管理的重要组织形式,发挥着党和政府联系广大公证人员的桥梁纽带作用。要认真落实“两结合”公证管理体制,各司其职、相互配合,做到重要决策会商、重要情况沟通、重要信息共享,形成管理合力,共同推动公证工作改革发展。

开栏语:

最近,我省各地持续高温。炎炎烈日下,很多人纵然挥汗如雨,依然坚守在各自的工作岗位。本报今起推出“记者走基层·高温下的坚守”栏目,采访讲述这些人在“炎”值爆表的岗位上,如何默默坚守。在这个盛夏,顶着烈日,向他们致谢、致敬!

水上训练很凉快? 不不不, 69.3°C!

本报记者 陈立波 通讯员 王静淑

本报讯 7月23日,杭州的气温再次冲上了40°C,但这并不影响杭州市消防救援支队千岛湖水上训练基地的日常训练。烈日下,一批熟悉水性的消防员正在教练的指挥下进行水域救援科目训练。(下转6版)



模拟落水人员救援



71岁奶奶当上专职网格员,发动老年人服务老年人 松阳以“三能”激发基层治理新活力

本报记者 陈洋根 张倩
通讯员 周海湘 叶超 吴静 毛建

最近,松阳71岁奶奶林青青火“出圈”了:不久前,她被选拔成为松阳县西屏街道城南社区的专职网格员。在此之前,林青青作为党员志愿者,一直活跃在服务老年朋友的最前沿。

今年以来,松阳县聚焦推进基层治理现代化,打好“党建聚能、数智赋能、队伍蓄能”组合拳,紧扣“一中心四平台一网格”迭代升级,着力提升网格队伍能力提升,在健全“村社-网格-微网格”体系的基础上,按照“专职要加强、兼职要规范、包联要到位”要求,为406个网格选配优配强“1+3+N”网格治理团队,并制定出台加强网格员队伍建设、全科网格重塑等制度,将反诈宣传、疫情防控等15类42项重点工作纳入网格准入事项,实现“多网合一、一网统筹”,有效打通基层治理“最后一公里”。

1951年出生的林青青,正是城南社区老城区第三网格新配的“加强”人员。虽然已经年逾七十,但她身体硬朗,做事干练,且对这个老龄化社区高度熟悉、充满感情。

成为专职网格员之前,林青青是一名党员志愿者、兼职网格员,一直活跃在社区治理一线,并于2005年发起成立社区“银色护居队”,义务开展治安巡逻和纠纷调解,在居民中拥有较高威信,被大家亲切地称为“青青姐”。

去年6月,瞄准城南社区电信网络诈骗频发的痛点,林青青在社区和警方的支持下,又以“银色护居队”为主体组建了松阳县首支社区反诈宣传队,吸纳社区老党员、老模范、老先进、老干部、老教师等“五老人员”及热心群众参与。

得益于林青青的强大影响力和号召力,目前宣传队成员已经由最初的35人发展至128人,并按区域和职能划分为48个小组。发放宣传单、引导安装反诈APP、组织有奖竞答、演示诈骗手法……一年来,各小组在林青青的带领下,积极活跃在社区里弄、社交平台,时常在城南四个片区组织线下反诈宣传,并在社区近30个居民微信群中适时推送反诈相关信息和案例,把反诈工作开展得有声有色。

今年上半年,整个城南社区只发生了一起金额不大的电信网络诈骗案,发案数与被骗金额数同期分别下降了



林青青带队巡逻并进行反诈宣传

88.9%和99.8%!林青青为此颇感自豪,“老有所为,老有所乐,我希望和大家一起把这支夕阳红队伍建设好。如今当上了专职网格员,我会更加用心,把我们的社区守护好。”(下转6版)